

网闻南海 第20期 当红不让

青年兴则国家兴，青年强则国家强。

近期，一批荣获2022年全国、省五一劳动奖、工人先锋号的先进个人和先进集体刷屏南海人的朋友圈。

工厂、社区、企业、乡镇……在南海的各条战线上，劳动模范以对岗位的热爱敬重、对事业的执着坚守、对梦想的拼搏进取，用汗水和智慧在平凡中创造非凡。

现实是此岸，理想是彼岸，奋斗则是通往理想彼岸的桥梁。

南海的青年奋斗者们，有勇攀高峰的技术人员、履职为民的人大代表、坚守一线的基层工作者、扛起防疫物资储备派发重担的夫妻档……无论身处什么位置，“奋斗”是他们最亮丽的底色。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。奋斗的足迹遍布南海大地，也必将鼓舞千千万万的劳动者奋发向上，凝聚起建设现代化活力新南海的强大力量。

你们

奋斗的样子

一周热词

微度假

家门口微度假 发现“身边美好”

“五一”假期不远游，家门口度假火了。疫情下的旅游市场，涌现了以城市游、周边游为主的“微度假”“露营热”“近郊游”等多款“旅行+社交+生活”新兴旅游方式。从传统多景点打卡到多元文旅体验转变，正赢得越来越多人的青睐。

记者点评

疫情之下，人们的度假需求依然不减，只是从寻求“诗与远方”变成发现“身边美好”。许多市民度假的行动半径可能是几公里内的运动场、咖啡厅，也可能是几十公里外的市郊景点、餐厅。对正在发展全域旅游的南海来说，抓住城市“微度假”“微旅游”的机遇，融合本地特色文化，打造多样化玩法，可以让“微度假”“微旅游”更有“深度”。

网友声音

RedDevils: 家门口发现诗和远方，玩出新花样，一举多得。 @树: 多了很多和家人朋友相处的时间，更接近大自然。

谋转型

传统客运探索转型 辅助公交成新增长点

面临高铁、私家车和疫情三重冲击，“五一”假期，传统客运行业整体遇冷。大量线路停运，部分客运站关停。南海客运企业主动谋转型，瞄准短途客运需求，推出辅助公交服务，于危机中寻找希望。

记者点评

大巴及其他传统客运退出长途客运市场是时代发展的必然结果，疫情的出现不过是加速推动了长途客运改朝换代。自怨自艾不能改变命运，破釜沉舟才能夹缝求生。辅助公交的成功试水不仅印证了传统客运在细分领域仍具竞争力，更证明了“门到门”的便捷服务在现代社会必不可少。如何掌握分散在细分领域的出行需求并将其进行整合，或将成为传统客运大展身手的行业蓝海。

网友声音

风沙: 真正没落的不是传统客运，而是传统的运输方式。根本的解决途径是顶层设计。 劫: 要想华丽转身离不开政策的支持。

真酷!

防疫物资“畅通无阻” 多亏有他们

事件回顾

一家只有10多名员工的医药公司，24小时待命，高效完成防疫物资派发任务……近日，一篇《他们24小时待命，让里水防疫物资“畅通无阻”》的文章，在佛山+APP获得超10万的热度值，网友们纷纷为这家企业点赞。

记者点评

佛山市希递康(采药人)医药有限公司是里水镇防疫物资储备方。采访之前，我带着疑问：只有10多名员工，得连续做多少个日夜才能做好全镇防疫物资保障？仓库看着不大还平平无奇，居然能装50万人次的防疫物资？

我在采访中了解到，虽然只有10多名年轻员工，但大家分工明确，配合默契。最让人敬佩的是，老板蔡贤周和老板娘杨立研也亲自上阵。一接到命令，这对年轻夫妇就卷起裤腿，穿上人字拖，立马开干……

采访末尾，我循例问他们要了几张工作照，没想到被塞了一嘴“狗粮”。其中一张照片中，蔡贤周和杨立研蹲坐在仓库门前的楼梯上，妻子正在吃盒饭，蔡贤周对着镜头憨笑。

蔡贤周说，这张照片“很珍贵”。在与时间赛跑的工作过程中，夫妻二人几乎无暇拍照记录，照片背后是他们难得的“轻松一刻”。

今年4月，该公司高效完成了3轮区域核酸检测的防疫物资保障工作。里水镇102个核酸采样点、超30类防疫物资，近23万件医疗物资，不到6小时便完成了分拣打包任务。他们诠释了“狼系青年”的“快、准、猛”实力。

做非遗传承人 推广缠花艺术

事件回顾

南海“00后”黄玉怡热爱传统文化，身体力行推广非遗项目“英山缠花”，赢得广泛赞誉。

记者点评

黄玉怡推广缠花艺术，源于对汉服的热爱，当她无意间进入这个领域时，才发现缠花工艺像很多“非遗”项目一样，生存、发展都面临着严峻的考验。

继承和发展优秀传统文化是中国通往现代化道路的必然之举，也是当下中国青年的使命。愿更多青年加入传播传统文化的队伍，让中国传统文化在新时代发出更加璀璨的光芒。

网友声音

“阳光与梦想”：好优秀的女孩，中国传统文化应该发扬光大！



扫码看 谢志军奋斗故事



扫码看 企业奋斗故事



扫码看 傅志欣奋斗故事



扫码看 郑进辉奋斗故事



扫码看 罗田奋斗故事



扫码看 黄玉怡奋斗故事

以创新 引领行业绿色智造

事件回顾

近期，一批荣获2022年全国、省五一劳动奖、工人先锋号的先进个人和先进集体刷屏南海人的朋友圈。其中，“精益求精”的谢志军，用一天天坚守，一步步跨越，研发出罗马新石代、原生石材、银河星辰等众多技术含量高的新产品。未来，他们要进一步引领行业绿色发展。

记者点评

这是一个需要劳动模范的时代，这是一个弘扬劳模精神的时代。古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。一个个平凡亦不平凡的身影，用奋斗描绘最美青春画卷，在建设现代化活力新南海的道路上，发光发亮。向他们致敬！

用奋斗 诠释人大代表使命担当

事件回顾

奋斗添彩青春，助力南海发展。南海3位青年人大代表积极发挥代表职能，依法履职、双岗建功，用奋斗交出一份“青春答卷”。

记者点评

从小岛教师成为镇上最年轻副校长的傅志欣、是工程师也是“大城工匠”的郑进辉、饮水思源热心公益的企业家罗田……南海这三位青年人大代表的故事，质朴而动人。

他们在履职路上不断成长，也在成长路上履职奉献。从他们身上，我们看到的不仅是青年在南海如何实现梦想，也看到青年如何为现代化活力新南海作出贡献。

使命在心，责任在肩。可以感受到，作为人大代表的他们，任务更艰巨、责任更重大；作为南海青年的他们，奋斗更有力量，履职更有目标，前进也更有信心！

